



STRATEGIE ČESKÉ INSPEKCE ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Shrnutí vize

Současné globální i lokální environmentální výzvy, jako je znečištění ovzduší a vod, úbytek biodiverzity, klimatická změna, neudržitelné využívání přírodních zdrojů a rostoucí objem odpadů, ohrožují nejen ekosystémy, ale i kvalitu života a zdraví obyvatel. V reakci na tyto hrozby je nezbytné, aby stát disponoval silnou a důvěryhodnou institucí, která zajistí účinný dohled nad dodržováním právních předpisů v oblasti životního prostředí. Jen tak lze dlouhodobě udržet zdravé a vyvážené životní podmínky pro současnou i budoucí generaci.

Cílem této strategie je učinit z České inspekce životního prostředí (ČIŽP) moderní, odborný a efektivní úřad, který zodpovědně chrání cenné přírodní zdroje a aktivně reaguje na environmentální výzvy současnosti.

Výsledkem realizace této strategie bude transformace ČIŽP v instituci, která dokáže chránit přírodní bohatství České republiky, předcházet ekologickým škodám a přispívat ke kvalitnějšímu životnímu prostředí pro všechny. Tato transformace zahrnuje též koncepční změny v přístupu ke kontrolní činnosti, systému ukládání sankcí a monitoringu dodržování povinností vyplývajících z rozhodnutí ČIŽP, což ve svém důsledku povede k zefektivnění činností vykonávaných ČIŽP, zvýšení kvality výstupů z činnosti ČIŽP, sjednocení správní praxe a zajištění adekvátní vymahatelnosti povinností vyplývajících z právních předpisů v oblasti životního prostředí a z rozhodnutí ČIŽP.

Tento dokument si neklade za cíl postihnout všechny kroky, které jsou nutné pro splnění těchto cílů ale stanovit základní priority ČIŽP ve střednědobém výhledu. Detailní kroky k naplňování této strategie budou zpracovávány individuálně a průběžně hodnoceny.

Strategie ČIŽP má za účel představit veřejnosti hlavní oblasti zaměření činnosti ČIŽP mimo jí stanovené zákonné kompetence s ohledem na aktuální environmentální výzvy, technologický pokrok a nutnost zefektivnění výkonu právními předpisy svěřené státní správě v oblasti ochrany životního prostředí. Tato strategie neslouží k definování cílů v oblasti osobního rozvoje a vzdělávání zaměstnanců ČIŽP.

Tato strategie se vydává s platností a účinností od 1. 10. 2025.

Prioritní oblasti

1. [Rozvoj využití moderních technologií](#)
2. [Řešení havárií na vodách](#)
3. [Přeshraniční přeprava odpadů a nakládání se stavebními odpady](#)
4. [Kontrola chovu a obchodu s ohroženými druhy a uzavírání nelegálních ZOO](#)
5. [Ochrana přírody a lesa](#)
6. [Dozor nad trhem s výrobky](#)
7. [Ukládání, provádění a kontrola nápravných opatření](#)
8. [Efektivní sankce](#)
9. [Vzdělávání a osvěta](#)
10. [Mezinárodní spolupráce](#)

Priorita 1. Rozvoj využití moderních technologií

- **Využití prostorových dat pro kontrolní činnost a monitoring**

Cíl: Rozšířit využití bezpilotních systémů a družicových dat k monitorování rozsáhlých nebo nepřístupných lokalit, jako jsou chráněná území, lesy, průmyslové areály a místa nakládání s odpadem. Účelem je rychlé odhalení ohrožení nebo poškození životního prostředí a získání přesných dat pro potřeby kontroly.

Řešení: ČIŽP vytvoří průřezovou síť inspektorů, specializujících se na využití dat dálkového průzkumu Země, geografických informačních systémů (GIS) a pozemních měřicích stanic GNSS. Tito inspektoři se budou pravidelně školit a využívat moderní technologie v rámci inspekční činnosti. Bude posílena kapacita ČIŽP při získávání a zpracování dat z bezpilotních prostředků a družicových dat a navázána úzká spolupráce s dalšími relevantními pracovišti, zejména s Českou informační agenturou životního prostředí. ČIŽP se bude podílet na výzkumných projektech souvisejících s používáním moderních metod prostorové analýzy pro kontrolní činnost. Výstupy těchto projektů umožní inspektorům při řešení případů využívat prostorová data včetně těch satelitních.

- **Implementace moderních forenzních technologií**

Cíl: Rozšířit použití pokročilých analytických nástrojů pro sledování složení odpadu, analýzu výrobků problematických z hlediska chemického složení, identifikaci zdrojů znečištění při haváriích či při potírání obchodu s ohroženými druhy.

Řešení: ČIŽP aktivně sleduje velmi rychlý technický vývoj v oblasti rychlé analýzy vzorků. Budou pořízovány přístroje umožňující rychlé a jednoduché analýzy a školení inspektoři, kteří s těmito metodami budou pracovat. Nové legislativní požadavky a neustále se zpřisňující limity omezených a zakázaných látek, vyžadují využívání stále novějších a citlivějších metod detekce. Spolupráce s výzkumnými institucemi

Cíl: Podporovat výzkum a vývoj nových technologií a následně je aplikovat v činnosti ČIŽP.

Řešení: ČIŽP bude aplikačním garantem vybraných výzkumných projektů v oblasti životního prostředí s důrazem na použití nových technologií prakticky využitelných při kontrolách. ČIŽP nastaví systém úzké spolupráce s relevantními výzkumnými pracovišti. Oboustranně výhodná spolupráce s výzkumným sektorem je v zájmu ochrany životního prostředí a zároveň podporuje technologický a průmyslový rozvoj, včetně vesmírného.

- **Měření emisí ze stacionárních zdrojů pomocí moderních přístrojů**

Cíl: Zjišťovat překračování emisních limitů na stacionárních zdrojích znečišťujících ovzduší pomocí moderních laboratorních přístrojů.

Řešení: ČIŽP provede obměnu stávajícího vybavení mobilní laboratoře pro kontrolní měření emisí na stacionárních zdrojích znečišťování ovzduší. V přípravě je pořízení nového měřicího vozu, tří analyzátorů složení plynů včetně příslušenství a jedné soupravy pro manuální odběr vzorku. Moderní vybavení zjednoduší inspektorům provádění kontrolního měření emisí na

širokém spektru měřených zdrojů a zefektivní kontroly autorizovaných osob při jednorázovém měření emisí.

Priorita 2. Řešení havárií na vodách

Cíl: Havárie na vodách budou ze strany ČIŽP řešeny a vyšetřovány vždy profesionálně a rychle.

Řešení: Havárie na vodách patří mezi nejčastěji řešené mimořádné události s významnými dopady na životní prostředí. ČIŽP zajistí, že bude dostatek míst zkušených a školených inspektorů ochrany vod, kteří budou moci držet havarijní připravenost. Tito inspektoři budou mít k dispozici vybavení, které jim umožní na místě havárie odebírat vzorky a provádět potřebná měření pomocí mobilních analytických metod. Bude posílena spolupráce s dalšími zasahujícími složkami, prováděna cvičení s Hasičským záchranným sborem a stánými podniky Povodí a šířena osvěta mezi vodoprávními úřady, které mají za úkol havárie na vodách řešit. Klíčovým prvkem zefektivnění zmáhání havárií je vzdělávání inspektorů v oblasti vzorkování, nakládání s odpadními vodami a závadnými látkami, používání analytických metod *in situ* a postupech při různých typech havárií.

Priorita 3. Přeshraniční přeprava odpadů a nakládání se stavebními odpady

- **Nelegální dovoz odpadů na území ČR**

Cíl: Odhalovat nelegální přepravy odpadů na naše území a omezení těchto přeprav ve spolupráci s Generálním ředitelstvím cel. Odpady jsou často deklarovány jako odpady k využití, ale ve skutečnosti jsou dováženy za účelem nelegálního odstranění.

Řešení: ČIŽP bude usilovat o posílení oddělení odpadového hospodářství a následně vyčlení dostatečné kapacity zkušených inspektorů, kteří budou řešit závažné případy, vykonávat analytickou činnost v této oblasti, a to v úzké spolupráci s celními a policejními orgány, za účelem odhalování této organizované činnosti. Klíčová je spolupráce orgánů státní správy, např. na školeních, tvorbě metodických materiálů a úpravě legislativy (např. trestního zákoníku).

- **Kontroly nakládání se stavebními a demoličními odpady**

Cíl: Náprava současného stavu, kdy je mnoho stavebních a demoličních odpadů ukládáno nelegálně na místech k tomu neurčených.

Řešení: ČIŽP se bude prioritně zaměřovat na závažné případy, kdy jsou na různé lokality naváženy stavební a demoliční odpady nebo zeminy ve velkém rozsahu. Pro tyto činnosti bude inspektorům zajištěna adekvátní technická a právní podpora pro důkladné vyšetřování těchto kauz. ČIŽP navrhne změnu legislativy, která by narovнала stav, kdy je odstraňování těchto odpadů nelegálním způsobem výhodné oproti recyklaci a využití.

Priorita 4. Kontrola chovu a obchodu s ohroženými druhy a uzavírání nelegálních ZOO

- **Kontrola obchodu s ohroženými druhy**

Cíl: Efektivně kontrolovat a důsledně postihovat nelegální obchod s ohroženými druhy živočichů a rostlin.

Řešení: ČIŽP zajistí odbornou součinnost Generálnímu ředitelství cel při kontrolách přeshraničního dovozu a vývozu exemplářů CITES, zejména na letišti Václava Havla, případně na dalších relevantních místech dle aktuálních poznatků. Dále bude probíhat, i ve spolupráci s orgány činnými v trestním řízení, důsledná kontrola vnitřního chovatelského prostředí, zejména s cílem potírat zdroje nelegálního obchodu se zvířaty. Kontroly budou cílit nejen na chovatele exotických druhů zvířat, ale i našich volně žijících druhů chráněných úmluvou CITES jako jsou sovy či dravci, u nichž mj. dochází k nelegálním odběrům z přírody za účelem chovu či prodeje.

- **Přísný dohled nad chovem velkých šelem v ČR**

Cíl: Zajistit, aby chov velkých šelem probíhal pouze v odpovídajících podmínkách a pod přísnou kontrolou, s cílem minimalizovat nelegální obchod s živými jedinci či s výrobky z nich i bezpečnostní rizika vyplývající z nekontrolovaného držení šelem.

Řešení: Pro efektivní řešení této otázky je nezbytná spolupráce více orgánů – zejména ČIŽP, MŽP, Státní veterinární správy, Ministerstva zemědělství, Policie ČR a úřadů obcí s rozšířenou působností. ČIŽP v tomto prostředí bude hrát roli lídra, který bude zejména provádět kontrolu dodržování legislativy CITES, ale zároveň bude poskytovat součinnost při řešení dalších složitých situací spojených s chovem šelem, např. při odhalování případů nezákonného množení, nepovolených chovů nebo obecného ohrožení.

- **Provozování zoologických zahrad v souladu se zákonem**

Cíl: Zvýšení kontrolních aktivit v oblasti nepovolených zoologických zahrad.

Řešení: Vystavování volně žijících živočichů za úplaty jinde, než v licencovaných zoologických zahradách je právně problematické a jde proti smyslu zoologických zahrad, jimž je mj. ochrana přírody a vzdělávání veřejnosti. ČIŽP proto bude průběžně kontrolovat všechna zařízení, u nichž lze shledat naplnění zákonných znaků zoologické zahrady. V případě zjištěného porušení tohoto zákona uloží ČIŽP sankce, nelegálně provozované zoologické zahrady uzavře pro veřejnost a zajistí vymáhání uložených opatření, včetně jejich případného exekučního výkonu.

Priorita 5. Ochrana přírody a lesa

- **Ochrana volně žijících ptáků a zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů**

Cíl: Aktivní ochrana – nejen pokutovat, ale i zamezovat škodlivé činnosti.

Řešení: ČIŽP nebude pouze ukládat sankce za již uskutečněné protiprávní jednání proti volně žijícím druhům naší přírody, ale bude aktivně přistupovat k předběžnému zamezení škodlivé činnosti v případech, kdy nejsou naplněny zákonné podmínky pro jejich konání. Např. k zákazu konání ohňostrojů narušujících hnízdění zvláště chráněných ptáků.

- **Redukce vlivu zvěře na lesní ekosystémy a chráněné části přírody**

Cíl: Snížit škody v lesích a v chráněných částech přírody působené spárkatou zvěří.

Řešení: IČIŽP se zaměří na kontrolu stavu lesních porostů a kontrolu rozsahu uplatněných opatření pro snižování škod na přirozené a umělé obnově. Zjištěné nesrovnalosti budou řešeny v přestupkových řízeních či formou předávání podnětů orgánům státní správy myslivosti. Pozornost bude věnována také dopadům negativního vlivu zvěře na zvláště chráněné části přírody v evropsky významných lokalitách, zvláště chráněných územích nebo v biotopech zvláště chráněných druhů.

- **Nepovolené zábory lesní půdy**

Cíl: Snížit nezákonné zábory lesní půdy.

Řešení: Nezákonné zábory lesní půdy pro rekreační či jinou výstavbu, ukládání navážek různého charakteru, těžba surovin nebo i oplocování lesa jsou v naší krajině častými jevy s potenciálem nevratného zničení přírodních ekosystémů, a ČIŽP je proto bude důsledně kontrolovat, sankcionovat a odvracet uloženými opatřeními.

Priorita 6. Chemická bezpečnost výrobků na trhu

Cíl: Zefektivnit dozor nad trhem s výrobky, které ohrožují životní prostředí nebo lidské zdraví. Na trhu se nyní objevuje množství výrobků, které nesplňují předpisy v oblasti chemické bezpečnosti. Situace na trhu je velmi dynamická s nástupem online tržišť a zahraničních internetových obchodů, které dodávají rizikové produkty.

Řešení: Organizační útvary zabývající se dozorem nad trhem s výrobky budou personálně a technicky posíleny. Inspektoři budou při kontrolách využívat moderní technické prostředky. Důraz bude kladen na kontrolu výrobků prodávaných pomocí internetu a efektivní vyhledávání takových výrobků pomocí moderních analytických prostředků. Budou prováděny pravidelné kontrolní akce zaměřené na výrobky, resp. na obsah zakázaných látek v nich, které jsou rizikové pro životní prostředí a lidské zdraví. Důraz bude kladen na látky klasifikované jako karcinogenní, mutagenní, toxické pro reprodukci nebo látky perzistentní a toxické jako jsou například perfluorované látky (PFAS).

Priorita 7. Ukládání, provádění a kontrola plnění nápravných opatření

Cíl: Zajištění vymahatelnosti nápravných opatření uložených ČIŽP v případě jejich nesplnění.

Řešení: Dojde k sumarizaci relevantních vydaných rozhodnutí, u kterých lze uvažovat výkon (exekuci) neplněných povinností uložených rozhodnutími ČIŽP, a tyto budou vymáhány s ohledem na běh lhůt tak, aby bylo minimalizováno riziko prekluze. ČIŽP bude systematicky monitorovat a kontrolovat uložená nápravná opatření, včetně jejich dobrovolného splnění ve stanovených termínech. V případě, že nebude plněno, přistoupí ČIŽP k výkonu uložených povinností formou výkonu (exekuce) daných rozhodnutí. Tento postup se bude týkat primárně závažných případů, kdy hrozí bezprostřední nebezpečí pro životní prostředí nebo zdraví obyvatel nebo nebezpečí velkého rozsahu. V případě preventivních nebo nápravných opatření v oblasti předcházení ekologické újmy se ČIŽP zasadí o legislativní úpravu systému financování opatření z prostředků SFŽP formou provedení opatření ČIŽP namísto původců, kteří opatření neplní dobrovolně, následně budou po původci vymáhány náklady.

Priorita 8. Efektivní sankce

- **Odrážející výše sankcí**

Cíl: Nastavení výše pokut za ohrožení nebo poškození životního prostředí na úroveň, která bude dostatečně odrážející, aby dodržování povinností vyplývajících z právních předpisů v oblasti ochrany životního prostředí nebo z rozhodnutí ČIŽP bylo ekonomicky výhodnější než případné sankce.

Řešení: ČIŽP bude pravidelně revidovat sankční systém tak, aby byla zajištěna účinnost sankcí i v dlouhodobém horizontu. Za tímto účelem budou reformulovány vnitřní instrukce a postupy v ČIŽP, což povede k postupnému navyšování ukládaných sankcí, které budou v souladu s požadavky legislativy i judikatury, avšak současně naplní výchovnou, nápravnou, odrážející (preventivní) funkci správního trestu. Za tímto účelem bude pravidelně monitorována relevantní rozhodovací činnost (nejen) správních soudů, aby rozhodovací činnost ČIŽP reflektovala nejnovější poznatky v oblasti správního trestání. V případě nutnosti budou též iniciovány změny platné legislativy, např. pokud stanovené maximální výše pokut nebudou odpovídat ekonomické realitě v daném odvětví.

- **Částečné zaměření činnosti ČIŽP na zjišťování a postihování případů závažných environmentálně škodlivých činností**

Cíl: Aktivní přístup ČIŽP k systematickému vyhledávání postihování environmentálně škodlivých činností na základě vlastní vyhledávací a investigativní činnosti s důrazem na závažnou, systematickou nebo opakovanou protiprávní činnost

Řešení: ČIŽP se zaměří na vyhledávací činnosti a na důkladnou a systematickou kontrolu závažných nebo opakovaných případů nebo případů systematického porušování právních předpisů v oblasti ochrany životního prostředí. Bude kladen větší důraz na investigativní činnost ČIŽP, ať už samostatně nebo ve spolupráci s jinými orgány veřejné správy, s cílem identifikovat systematické porušování nebo obcházení legislativy v oblasti ochrany životního

prostředí, potírat případy závažných nebo opakovaných porušení legislativy v oblasti ochrany životního prostředí.

Priorita 9. Vzdělávání a osvěta

- **Osvěta**

Cíl: Osvěta hraje klíčovou roli v ochraně životního prostředí, neboť pomáhá lidem pochopit dopady jejich činností na přírodu a motivuje je k udržitelnému chování. Informovaná veřejnost je schopna lépe předcházet problémům a aktivně se podílet na jejich řešení.

Řešení: ČIŽP bude aktivně komunikovat témata životního prostředí pomocí tiskových zpráv a příspěvků na sociálních sítích a formou účasti na vhodných akcích pro veřejnost. V osvětové činnosti budeme spolupracovat také s dalšími subjekty, zejména s jinými státními institucemi, médií a profesními sdruženími.

- **Spolupráce se školami a univerzitami**

Cíl: Posílit environmentální vzdělávání a propojit teoretické znalosti studentů s praktickými zkušenostmi v oblasti ochrany životního prostředí. Podpora mladé generace ve vnímání environmentálních problémů a jejich řešení přispěje k dlouhodobé udržitelnosti a vyšší odbornosti budoucích odborníků v této oblasti.

Řešení: ČIŽP bude spolupracovat se školami a univerzitami na organizaci odborných přednášek, workshopů a exkurzí zaměřených na ochranu životního prostředí. Nabídneme studentům možnosti stáží a praxí, které jim umožní získat praktické zkušenosti v oblasti inspekční a monitorovací činnosti. Podpoříme také společné výzkumné projekty zaměřené na inovativní přístupy k ochraně životního prostředí.

- **Zvyšování odborných kapacit spolupracujících orgánů veřejné správy pro vymáhání environmentálního práva**

Cíl: Podpořit zvyšování odborných znalostí policistů, celníků a dalších relevantních státních zaměstnanců v oblasti vymáhání environmentálního práva. Zlepšení meziinstitucionální spolupráce povede k účinnějšímu odhalování a postihování environmentální kriminality.

Řešení: ČIŽP bude organizovat společná odborná školení a praktické workshopy zaměřené na identifikaci a dokumentaci porušení environmentálních předpisů. Spolupráce s klíčovými institucemi zajistí lepší koordinaci při vymáhání práva a prevenci nelegálních činností poškozujících životní prostředí v celém jejich spektru.

- **Zvyšování odbornosti a zajištění odborného rozvoje inspektorů ČIŽP**

Cíl: Zajištění přístupu ke kvalitnímu a aktuálnímu odbornému vzdělávání inspektorů ČIŽP v oblasti vykonávané činnosti a v oblastech souvisejících, např. Právní.

Řešení: Budou zajištěna interní školení pro inspektory ČIŽP zaměřené na prohlubování znalostí v jimi vykonávané oblasti ochrany životního prostředí, prakticky orientovaná školení zaměřená na využívání přístrojového vybavení a technologií, kterými ČIŽP disponuje. Současně bude zajištěno interní proškolení nových i stávajících inspektorů zaměřené na právní oblast v důrazem na praktické implikace ustanovení právních předpisů na inspektorskou činnost.

Priorita 10. Mezinárodní spolupráce

Cíl: Posílit mezinárodní spolupráci v oblasti ochrany životního prostředí a prosazování environmentálního práva s důrazem na efektivní výměnu informací, zkušeností a osvědčených postupů. Spolupráce se zahraničními partnery umožní lepší koordinaci při odhalování a potírání přeshraniční environmentální kriminality a přispěje k harmonizaci přístupů k ochraně životního prostředí na evropské i globální úrovni.

Řešení: ČIŽP je a bude aktivním členem mezinárodních sítí (např. IMPEL) zaměřených na prosazování environmentálního práva, což přispívá k efektivní výměně poznatků se zahraničními partnery. Zapojením do společných projektů, iniciativ a mezinárodně koordinovaných akcí, včetně akcí Interpolu a Europolu posiluje ČIŽP svou schopnost odhalovat a řešit přeshraniční environmentální delikty. Současně ČIŽP rozšíří svoji účast v mezinárodních skupinách zaměřujících se na sdílení příkladů dobré praxe a administrativní spolupráce při řešení případů přeshraniční environmentální kriminality.

Realizace této strategie

Úspěšná realizace strategie vyžaduje systematický přístup, efektivní koordinaci a zejména dostatečné zdroje pro naplnění stanovených priorit. Konkrétní úkoly směřující k naplnění cílů strategie jsou uvedeny v příloze.

Kroky k realizaci strategie

- **Prioritizace opatření** – Zaměření na opatření s největším dopadem na ochranu životního prostředí a efektivitu inspekční činnosti.
- **Personální a technická podpora** – Posílení odborných kapacit inspektorů, zajištění školení a moderních technologií (dálkový průzkum Země, forenzní metody, datová analytika).
- **Zlepšení spolupráce** – Prohloubení koordinace s resortními ministerstvy, výzkumnými institucemi, orgány státní správy a mezinárodními partnery.
- **Optimalizace kontrolních a sankčních mechanismů** – Zvýšení efektivity dozoru prostřednictvím cílených kontrol, analýzy dat a důsledného vymáhání sankcí.
- **Komunikace a osvěta** – Pravidelné informování veřejnosti o výsledcích inspekční činnosti, posílení environmentálního vzdělávání a transparentnost v rozhodování.

Náklady

Realizace strategie si vyžádá odpovídající finanční a personální zabezpečení. Efektivní ochranu životního prostředí nelze realizovat pouze s nadšením a dobrými úmysly – je nezbytné zajistit dostatečné finanční zdroje a kvalifikované odborníky. Bez potřebného financování nelze investovat do moderních technologií a metod. Stejně tak absence odborníků s hlubokými znalostmi přírody, lesnictví, práva a technických aspektů ochrany životního prostředí by vedla k neefektivním rozhodnutím a slabé vymahatelnosti legislativy. Pouze kombinace odbornosti, technického zázemí a stabilního financování umožní ČIŽP naplňovat její roli strážce životního prostředí skutečně efektivně. Potřebné náklady budou průběžně vyhodnocovány a uvedené potřeby komunikovány s kapitolou 312 - MŽP.

Hrozby pro instituci a systém ochrany ŽP, pokud nebude strategie realizována

- Zhoršení stavu životního prostředí a stavu populací ohrožených druhů – neřešené environmentální problémy mohou vést k nevratným škodám na přírodních ekosystémech a zdraví obyvatel.
- Neefektivita a nedostatečné postihování porušování environmentálního práva a slabá vymahatelnost práva – nedostatečné kontrolní mechanismy povedou k pokračování nelegálních aktivit, včetně nelegálního obchodu s odpady či ohroženými druhy.
- Ztráta důvěry veřejnosti – neaktivita či nedostatečná aktivita ČIŽP oslabí důvěru občanů v institucionální ochranu životního prostředí a právní stát.

Závěr

Strategie ČIŽP představuje plán na zefektivnění ochrany životního prostředí v České republice. Zaměřuje se na modernizaci kontrolních mechanismů, výběr prioritních oblastí, využití pokročilých technologií a důsledné prosazování environmentální legislativy. Úspěšná realizace strategie bude vyžadovat adekvátní financování, personální kapacity a úzkou spolupráci mezi státními i mezinárodními institucemi. Bez těchto opatření hrozí oslabení vymahatelnosti práva a zhoršení stavu životního prostředí, což by mělo negativní dopady na biodiverzitu, zdraví obyvatel i kvalitu života budoucích generací.

Přílohy

Úkoly k naplnění cílů strategie ČIŽP

1. Návrh seznamu konkrétních opatření k naplnění cílů strategie v prioritních oblastech

Nositelé úkolu: Ředitelé OTOIP, OOPLC a OVS ředitelství ČIŽP

Termín: 31. 12. 2025

2. Implementace Metodické příručky pro určování druhu a výměry správního trestu v praxi ČIŽP

Nositelé úkolu: Ředitel OVS ředitelství ČIŽP

Termín: 31. 12. 2025

3. Komplexní analýza možností zlepšení technického vybavení inspektorů

Nositelé úkolu: Ředitelé ICT a OEP ředitelství ČIŽP

Termín: 28. 2. 2026

4. První vyhodnocení účinnosti opatření k naplnění cílů strategie ČIŽP a úprava seznamu opatření a jednotlivých metodik

Nositelé úkolu: Ředitelé OTOIP, OOPLC a OVS ředitelství ČIŽP

Termín: 30. 6. 2026